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INTRODUCCIÓN

Entre el 29 y el 31 de octubre realizamos un estudio de alcance nacional con el objetivo de relevar opiniones políticas, asuntos de 
coyuntura y las expectativas económicas. 

La base de apoyo del Gobierno Nacional recuperó 5 puntos porcentuales, alcanzó casi 38 puntos de la muestra, volvió a los niveles 
de junio y se ubica en el valor promedio de las ultimas 12 mediciones.  

La imagen positiva del presidente Alberto Fernández también se recuperó para alcanzar su nivel promedio anual en el entorno de los 
37 puntos. 

En materia de expectativas económicas, el “optimismo” sobre la evolución de la economía se mantuvo en el orden del 28% de la 
muestra, el valor promedio de las mediciones mensuales del año 2022, y aunque no puede recuperar los niveles del 2021, supera 
los pésimos niveles del fatídico trimestre abril – junio, en el que se descontaba la desorientación de la política económica que 
desembocó en la intempestiva renuncia de Martin Guzmán. 

Si bien las condiciones se presentan adversas para el oficialismo venimos señalando que hay una agenda pública que le permitiría 
retomar el diálogo con segmentos que lo apoyaron en el 2019 y que viraron hacia posiciones críticas moderadas.  

Utilizar esa capacidad de despliegue adicional que tiene todo Gobierno coadyuvaría a compatibilizar su nivel de apoyo efectivo con 
un plexo de opiniones temáticas mayoritariamente adverso a las opciones de la derecha, que forman parte del Programa y              
plataforma del Frente de Todos. 

El más que probable contexto de polarización que se presentará en el proceso electoral del año que viene se vería facilitado y         
clarificado con una articulación de la demanda social más estricta de parte del Gobierno.  

Se trata de una meta accesible desde el punto de vista cuantitativo, si observamos que el Frente de Todos requiere a esta altura entre 
10 y 12 puntos adicionales de apoyo, que están disponibles entre los segmentos de opiniones opositoras moderadas. 
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SEGMENTACION POR OPINION POLITICA
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IMAGEN DEL PRESIDENTE ALBERTO FERNÁNDEZ

TOTAL

GÉNERO EDAD NIVEL EDUCATIVO

MASC FEM 16-29 30-44 45-59 60 o + PRIM SEC UNIV

MUY BUENO

BUENO

REGULAR BUENO

REGULAR MALO

MALO

MUY MALO

NO SABE

10,4 9,1 11,7 10,8 10,4 10,5 9,7 16,2 7,2 7,4

12,0 10,6 13,2 10,0 11,6 13,7 13,7 14,2 11,5 9,6

14,6 13,3 15,7 13,6 15,6 12,4 17,0 15,8 14,5 12,9

11,1 9,5 12,5 10,7 11,6 10,6 11,4 9,1 12,3 11,9

19,2 19,3 19,2 18,0 18,1 20,5 21,6 18,9 19,5 19,4

29,7 35,3 24,4 33,7 30,8 30,5 20,3 20,7 32,7 37,4

3,1 2,8 3,3 3,1 1,9 1,8 6,3 5,0 2,4 1,4

TOTAL

GÉNERO EDAD NIVEL EDUCATIVO

MASC FEM 16-29 30-44 45-59 60 o + PRIM SEC UNIV

POSITIVA

NEGATIVA

NS/NC

36,9 33,0 40,6 34,5 37,5 36,5 40,4 46,2 33,2 29,9

60,0 64,2 56,1 62,4 60,6 61,7 53,2 48,8 64,4 68,7

3,1 2,8 3,3 3,1 1,9 1,8 6,3 5,0 2,4 1,4
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IMAGEN DEL PRESIDENTE
ALBERTO FERNÁNDEZ

NEGATIVA

POSITIVA
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¿COMO CREE UD. QUE VA A SER LA SITUACIÓN
ECONÓMICA EN LOS PRÓXIMOS DOS AÑOS?

TOTAL

GÉNERO EDAD NIVEL EDUCATIVO

MASC FEM 16-29 30-44 45-59 60 o + PRIM SEC UNIV

MUCHO MEJOR

MEJOR

IGUAL DE BUENA

IGUAL DE MALA

PEOR

MUCHO PEOR

NO SABE

7,0 7,3 6,6 8,0 6,4 6,6 6,6 8,9 5,4 6,6

13,4 13,5 13,3 12,2 13,2 13,9 14,8 13,9 13,6 12,4

8,1 8,1 8,1 5,1 7,8 7,7 13,3 11,1 6,4 6,4

18,6 19,6 17,7 18,0 18,5 19,7 18,4 17,8 19,5 18,4

21,3 20,6 22,0 22,1 21,1 23,2 18,5 17,7 23,4 23,2

21,8 23,4 20,3 27,6 22,5 19,7 14,5 18,3 22,2 26,0

9,9 7,6 12,0 7,0 10,5 9,2 13,9 12,4 9,5 7,0

TOTAL

GÉNERO EDAD NIVEL EDUCATIVO

MASC FEM 16-29 30-44 45-59 60 o + PRIM SEC UNIV

MEJOR

PEOR

NO SABE

28,4 28,9 28,0 25,3 27,4 28,2 34,7 33,9 25,4 25,5

61,7 63,5 60,0 67,7 62,1 62,6 51,4 53,7 65,1 67,5

9,9 7,6 12,0 7,0 10,5 9,2 13,9 12,4 9,5 7,0
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¿COMO CREE UD. QUE VA A SER LA SITUACIÓN
ECONÓMICA EN LOS PRÓXIMOS DOS AÑOS?
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RECOMPOSICIÓN DEL SALARIO REAL DE LOS TRABAJADORES 

El nivel de demanda que presenta el atraso real de los salarios impacta horizontalmente en toda la muestra. 

Ante la pregunta sobre la pertinencia de un aumento de suma fija a todos los salarios registrados que se debate 
dentro del Gobierno para producir un adecuación desindexada e instantánea de los salarios, casi un 66% manifestó 
que habría que aplicarla; sólo un 18% respondió que “No”. 

El perfil de respuestas es bastante homogéneo desde el punto de vista de las aperturas sociodemográficas; pero 
asimismo presentó diferenciales positivos en todos los segmentos de opinión política. 

Más aún, la pregunta sobre la suma fija aplicada a los salarios también presentó diferenciales positivos en todos los 
grupos de encuadramiento ideológico autodefinido por los encuestados. Desde la izquierda hasta la derecha, y 
asimismo los que no se definieron en esa demarcación presentaron respuestas favorables a la iniciativa. 



¿CREE UD. QUE HABRÍA QUE DICTAR UN 
AUMENTO GENERAL DE SALARIOS POR 
MEDIO DE UNA SUMA FIJA PARA QUE 
RECUPEREN PODER ADQUISITIVO?
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¿CREE UD. QUE HABRÍA QUE DICTAR UN AUMENTO GENERAL DE SALARIOS POR MEDIO DE 
UNA SUMA FIJA PARA QUE RECUPEREN PODER ADQUISITIVO?

TOTAL

GÉNERO EDAD NIVEL EDUCATIVO

MASC FEM 16-29 30-44 45-59 60 o + PRIM SEC UNIV

SI

NO

NO SABE

65,8 64,3 67,1 62,9 66,1 67,0 68,2 66,8 67,8 59,1

18,2 23,0 13,7 20,8 17,8 19,0 13,9 12,6 18,5 28,4

16,1 12,7 19,3 16,3 16,2 14,0 17,9 20,6 13,7 12,5

NO

SI

NO SABE
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¿CREE UD. QUE HABRÍA QUE DICTAR UN AUMENTO GENERAL DE SALARIOS POR MEDIO DE 
UNA SUMA FIJA PARA QUE RECUPEREN PODER ADQUISITIVO?

TOTAL
OFICIALISTA OFICIALISTA

MODERADO
OPOSITOR

MODERADO
OPOSITOR

SI

NO

NO SABE

65,8        83,6        71,8         65,2               53,9

18,2         6,1        13,3         18,5               31,6

16,1        10,3        14,9         16,3               14,5

TOTAL
IZQUIERDA +

CENTRO
IZQUIERDA

¿Y CÓMO SE DEFINIRÍA UD. POR LAS IDEAS QUE
TIENE O DE LAS QUE SE SIENTE MÁS CERCANO?

CENTRO
DERECHA +

CENTRO DERECHA NO SABE

SI

NO

NO SABE

65,8        80,7       51,3          65,9                61,6

18,2        11,9       35,3          29,0                17,2

16,1         7,4       13,4            5,1                21,2
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INVERSIÓN PÚBLICA Y POLÍTICA FISCAL 

Como habitualmente ocurre durante el debate de los proyectos de ley de Presupuesto General de Recursos y Gastos 
del Estado retoma centralidad la discusión acerca de cómo y cuánto gasta y recauda el Sector Público. 

El Gasto Primario en términos reales es 19,41% mayor que en diciembre de 2019; si se cumplen las previsiones del 
presupuesto en 2023 habrá crecido en valores constantes un 15% respecto del último año de Macri. 

Simultáneamente, con los datos del mes de septiembre pasado, la relación déficit fiscal / PBI es la menor en 6 años. 

La doble condición cumplida de reducción del déficit fiscal y aumento del gasto primario en términos reales tiene que 
ver en gran medida con la reversión de una nociva estructura que había instalado el macrismo, con un oneroso peso 
de los intereses de la deuda pública, que crecieron en términos reales un 138% entre 2015 y 2019. 
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DEFICIT FISCAL RESPECTO DEL PBI. EJECUCIÓN
BASE CAJA DEL SECTOR PÚBLICO NACIONAL
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RESULTADO FISCAL PRIMARIO E INTERESES DE LA DEUDA PÚBLICA RESPECTO DEL PBI. 
EJECUCIÓN BASE CAJA DEL SECTOR PÚBLICO NACIONAL
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En esta oportunidad el debate giró en torno a la vigencia o nó de un “ajuste” contenido en el presupuesto, en un contexto radicalmente condicionado por la 

vigencia del acuerdo con el Fondo Monetario Internacional para repagar el extravagante préstamo que tomo Macri. 

En medio de una situación de grandes necesidades sociales (creció la indigencia en la última medición publicada del INDEC), agravadas por la rigurosidad del 

corsé que representa el acuerdo con el FMI, el debate sobre la cuestión fiscal ofrece una amplia paleta de elementos para comprender los términos y           

coordenadas del debate político en la Argentina. 

Por su lado, el Oficialismo no encuentra el discurso para explicar a la sociedad que luego del acelerado ajuste productivo, salarial, cambiario, fiscal y monetario 

del Gobierno de Macri en 2018 y 2019, el FDT recuperó la capacidad fiscal hasta los límites que la estructura económica permite, y que el peronismo habrá 

terminado un periodo de gobierno con dos años de pandemia y dos años de desbarajuste de los precios internacionales por la guerra en Ucrania con una 

ampliación real relevante del Gasto Público. 
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INDICE VALOR REAL DEL GASTO PRIMARIO DEL SECTOR PÚBLICO NACIONAL
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La Oposición, que mientras gobernaba aplicó un ajuste real acompañado con modificaciones regresivas en la estructura del gasto, denuncia un “ajuste” en 

contra de la evidencia y en colisión con su propia práctica. 

Es así que el sistema político debe compatibilizar una demanda social de mayores o iguales inversiones del Estado, sin acuerdos respecto de donde obtener 

ingresos adicionales. 

La serie de datos de recaudación indica que los Aportes y Contribuciones de la Seguridad Social y los Impuestos sobre las Transacciones Corrientes (directa-

mente vinculados al nivel real del consumo) en 2022 son menores por el equivalente a 2,5 puntos del PBI respecto del valor anualizado del 2018,                     

corroborándose en este caso también que la economía está funcionando con un nivel de salarios (y por tanto consumo) por debajo de lo necesario. 

Llamativamente la referencia más relevante que se produjo en la Cámara de Diputados, en oportunidad del tratamiento del Presupuesto, respecto de esta 

condición de atraso de los salarios la hizo el Secretario de Programación Económica en medio de una explicación monetarista del fenómeno inflacionario, en 

la que desde una sincera ortodoxia económica señaló que lo que está muy adelantado en la Argentina son los márgenes brutos empresarios, contraparte del 

atraso de los salarios. 
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PESO SOBRE EL PBI POR TIPO DE RECURSO. FUENTE AFIP.
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En distintos estudios de los últimos años venimos relevando una dualidad en materia de opinión pública respecto a la cuestión fiscal.  

Cuando se consulta por “inversión” las respuestas son invariablemente favorables.  

Aquello que registra rechazo en las opiniones es el denominado “gasto de la política” que representa medido por la Función Dirección Superior Ejecutiva, el 
0,38% del Gasto Total. Los discursos que promueven el ajuste fiscal lograron que esa muy menor porción del Gasto Publico sea asimilada al concepto de Gasto 
Público en general. 

En este Monitor relevamos opiniones respecto de la necesidad o no de que el Estado incremente sus niveles de inversión en Educación y Ciencia y Tecnología. 
Entre un 65% y un 70% de las respuestas indicaron que ambos conceptos deben crecer; entre un 11% y un 15% que deben mantenerse Igual.  

Repasemos cómo evolucionó en los últimos años la inversión en esas áreas, y en contraste, el gasto en Intereses de la Deuda Pública.  

En el caso de la denominada Función Educación y Cultura, durante el Gobierno de Macri, la inversión cayó un 33% en términos reales; en Ciencia y Técnica, 
35%.  

Con los parámetros del Proyecto de Ley de Presupuesto 2023 que se trata estas semanas esas Funciones Presupuestarias de la Administración Nacional 
crecerán 19% y 62%, respectivamente, durante el Gobierno del Frente de Todos, comparando con el final del Gobierno de Macri. 

Por su parte el Gasto en los Servicios de la Deuda creció casi 138% con Macri y habrá caído, finalizado el 2023, un 51% durante el Gobierno del Frente de 
Todos.
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VARIACIÓN REAL
ENTRE 2015 Y 2019

VARIACION REAL ENTRE
2019 Y 2023

(Proyecto de Ley
de Presupuesto)

GASTO EN FUNCIONES
PRESUPUESTARIAS

CIENCIA Y TÉCNICA 

EDUCACIÓN Y CULTURA 

SERVICIO DE LA DEUDA PÚBLICA 

-34,84%     61,70%

-32,72%     19,31%

138,07%    -50,79%
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¿CÓMO CREE UD. QUE DEBE SER LA INVERSIÓN
PÚBLICA EN EDUCACIÓN EN LA ARGENTINA?

TOTAL

GÉNERO EDAD NIVEL EDUCATIVO

MASC FEM 16-29 30-44 45-59 60 o + PRIM SEC UNIV

MAYOR

IGUAL

MENOR

NO SABE

69,4 70,2 68,5 72,9 71,6 73,2 57,0 59,4 70,8 80,0

10,7 10,9 10,6 10,9 9,3 11,0 12,3 11,9 11,8 7,8

4,1 4,1 4,2 3,2 5,3 3,3 4,7 4,9 3,5 4,2

15,7 14,8 16,7 13,0 13,8 12,5 26,0 23,8 14,0 8,0

TOTAL
OFICIALISTA OFICIALISTA

MODERADO
OPOSITOR

MODERADO
OPOSITOR

69,4       71,5       63,7         65,7             74,0

10,7       16,8        9,7                      8,2              8,2

4,1        2,4                   5,4                      7,2              4,0

15,7        9,4                   21,2        18,9             13,7

MAYOR

IGUAL

MENOR

NO SABE
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¿CÓMO CREE UD. QUE DEBE SER LA 
INVERSIÓN PÚBLICA EN EDUCACIÓN 
EN LA ARGENTINA?

MENOR

MAYOR

IGUAL

NO SABE
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¿Y CÓMO CREE UD. QUE DEBE SER LA INVERSIÓN
PÚBLICA EN CIENCIA Y TECNOLOGÍA?

TOTAL

GÉNERO EDAD NIVEL EDUCATIVO

MASC FEM 16-29 30-44 45-59 60 o + PRIM SEC UNIV

MAYOR

IGUAL

MENOR

NO SABE

65,3 68,3 62,4 68,2 67,8 68,1 54,4 55,6 67,6 74,3

15,8 14,9 16,6 13,9 16,1 18,0 15,1 14,6 17,4 14,8

5,2 6,3 4,1 7,4 5,8 2,4 4,5 5,7 5,1 4,7

13,8 10,5 17,0 10,5 10,3 11,5 26,0 24,1 9,9 6,3

TOTAL
OFICIALISTA OFICIALISTA

MODERADO
OPOSITOR

MODERADO
OPOSITOR

65,3       65,9       58,5        61,0             70,6

15,8       21,6       17,3       18,6             12,4

5,2         3,7         8,0         4,2              5,6

13,8         8,7       16,2        16,3             11,4

MAYOR

IGUAL

MENOR

NO SABE
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¿Y CÓMO CREE UD. QUE DEBE SER 
LA INVERSIÓN PÚBLICA EN CIENCIA 
Y TECNOLOGÍA?

MENOR

MAYOR

IGUAL

NO SABE



24

EMPRESAS DE PROPIEDAD ESTATAL, YPF Y AEROLÍNEAS ARGENTINAS

La insistencia sobre revisar el complejo empresario estatal a la que hace referencia insistente Mauricio Macri, en 
forma de anticipo o método de legalización de un programa de ajuste radical no parece encontrar un marco de 
opiniones que lo acompañe.

Para poner en escala el complejo empresario estatal consignamos el último dato de la estadística del INDEC sobre 
su dotación de personal. En el caso de YPF no consolida en este listado por su naturaleza societaria de Empresa Mixta 
(pública y privada) con gestión Estatal.

El complejo de empresas estatales es un conjunto de 43 unidades productivas que opera en distintas áreas             
estratégicas que van desde la producción nuclear hasta la información pública, pasando por los Ferrocarriles y el 
transporte aereo. Emplea a 111.000 trabajadores.
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DOTACION TOTAL
111.012EMPRESAS Y SOCIEDADES DEL ESTADO Y

CON PARTICIPACIÓN SOCIETARIA ESTATAL

OPERADORA FERROVIARIA S.E.

CORREO OFICIAL DE LA REPÚBLICA ARGENTINA S.A.

BANCO DE LA NACIÓN ARGENTINA

AEROLÍNEAS ARGENTINAS S.A.

AGUA Y SANEAMIENTOS ARGENTINOS S.A. (AYSA)

BELGRANO CARGAS Y LOGÍSTICA S.A. 

CORREDORES VIALES S.A. 

NUCLEOELÉCTRICA ARGENTINA S.A. (NASA)

RADIO Y TELEVISIÓN ARGENTINA S.E. (RTA S.E.)

EMPRESA ARGENTINA DE NAVEGACIÓN AÉREA S.E. (EANA)

RESTO DE LAS EMPRESAS

24.141

17.868

17.645

11.449

7.687

4.661

3.928

3.136

2.395

2.380

15.722
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 Un 55% respondió que la inversión en empresas públicas debe ser “Mayor o Igual”; solo un 26% indicó que se debe ajustar. Las respuestas tienen un perfil 

ideológico bastante claro y quienes piden un ajuste se acumulan en el segmento abiertamente Opositor; de hecho entre los Opositores Moderados las  

respuestas presentaron valores muy en línea con el promedio de la muestra.

Un 42% respondió que las empresas públicas no deben ser privatizadas, el 38% que Si, y el 20% manifestó “No saber”. Esos mismos valores respecto del 

sistema previsional fueron 63% en contra de la privatización y 19% a favor.

El 65% manifestó tener una opinión positiva sobre la empresa YPF, con un diferencial neto positivo de 40 puntos; en el caso de Aerolíneas Argentinas esas 

medidas fueron de 55% y 18 puntos respectivamente.

El perfil de las respuestas por segmento de opinión muestra gran regularidad con excepción de los encuestados abiertamente opositores que son los únicos 

que manifestaron algún rechazo relativo y solo en el caso de Aerolíneas Argentinas.

Al consultar sobre el rol determinante de la Aerolínea de bandera en la urgente logística internacional de los momentos tempranos de la pandemia, el 25% 

manifestó no estar informado; pero entre los que sí lo estaban, el 75% indicó que es muy valorado.
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¿CÓMO CREE UD. QUE DEBE SER LA INVERSIÓN EN
LAS EMPRESAS PÚBLICAS DE LA ARGENTINA?

TOTAL

GÉNERO EDAD NIVEL EDUCATIVO

MASC FEM 16-29 30-44 45-59 60 o + PRIM SEC UNIV

MAYOR

IGUAL

MENOR

NO SABE

37,0 37,4 36,6 36,2 37,9 39,7 33,6 37,0 37,7 35,9

18,0 16,1 19,9 18,1 17,6 20,1 16,1 16,6 18,3 19,3

25,9 31,2 20,8 30,6 28,6 23,6 18,6 17,7 27,7 33,8

19,0 15,3 22,7 15,1 15,9 16,7 31,7 28,7 16,2 11,1

TOTAL
OFICIALISTA OFICIALISTA

MODERADO
OPOSITOR

MODERADO
OPOSITOR

37,0       52,3       40,6       35,8                 28,2

18,0       29,0       19,7        21,1                 11,7

25,9         5,8       19,2       21,1                 43,7

19,0        12,9       20,5       22,1                 16,4

MAYOR

IGUAL

MENOR

NO SABE
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¿CÓMO CREE UD. QUE DEBE SER LA 
INVERSIÓN EN LAS EMPRESAS 
PÚBLICAS DE LA ARGENTINA?

MENOR

MAYOR

IGUAL

NO SABE
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¿CREE UD. QUE LAS EMPRESAS PÚBLICAS DEBEN
SER PRIVATIZADAS COMO EN LOS AÑOS NOVENTA?

TOTAL

GÉNERO EDAD NIVEL EDUCATIVO

MASC FEM 16-29 30-44 45-59 60 o + PRIM SEC UNIV

SI

NO

NO SABE

37,9 44,1 30,9 43,7 39,4 36,2 29,8 33,2 41,4 38,2

41,9 40,7 43,2 41,6 41,3 47,9 35,5 39,0 39,4 48,6

20,2 15,2 25,8 14,6 19,3 15,9 34,7 27,8 19,2 13,2

TOTAL
OFICIALISTA OFICIALISTA

MODERADO
OPOSITOR

MODERADO
OPOSITOR

37,9       13,5       29,6       24,6               59,6

41,9       74,2       43,2       47,0               23,0

20,2       12,2       27,2       28,4               17,3

SI

NO

NO SABE
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¿CREE UD. QUE LAS EMPRESAS 
PÚBLICAS DEBEN SER 
PRIVATIZADAS COMO EN LOS 
AÑOS NOVENTA? 

NO

SI

NO SABE
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¿Y CREE UD. QUE EL SISTEMA DE JUBILACIONES DEBE
SER PRIVATIZADO COMO EN LOS AÑOS NOVENTA?

TOTAL

GÉNERO EDAD NIVEL EDUCATIVO

MASC FEM 16-29 30-44 45-59 60 o + PRIM SEC UNIV

SI

NO

NO SABE

18,8 23,9 13,3 22,9 21,0 17,4 12,0 17,0 19,2 20,4

 63,4 61,0 66,0 62,3 60,9 68,0 62,6 61,8 62,5 66,4

17,8 15,1 20,7 14,8 18,1 14,6 25,4 21,2 18,4 13,2

TOTAL
OFICIALISTA OFICIALISTA

MODERADO
OPOSITOR

MODERADO
OPOSITOR

18,8          7,3       15,1       12,1               28,7

63,4         84,4       60,5       66,0               53,8

17,8         8,3       24,3       21,9               17,5

SI

NO

NO SABE
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¿Y CREE UD. QUE EL SISTEMA DE 
JUBILACIONES DEBE SER 
PRIVATIZADO COMO EN LOS AÑOS 
NOVENTA?

NO

SINO SABE
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IMAGEN DE YPF

TOTAL

GÉNERO EDAD NIVEL EDUCATIVO

MASC FEM 16-29 30-44 45-59 60 o + PRIM SEC UNIV

MUY BUENO

BUENO

REGULAR BUENO

REGULAR MALO

MALO

MUY MALO

NO SABE

20,3 20,2 20,4 19,3 21,1 21,4 19,1 22,6 18,3 20,4

25,2 24,6 25,8 23,0 22,7 27,3 29,3 25,8 26,9 21,8

18,9 19,7 18,2 20,2 20,8 16,7 17,0 18,0 19,0 20,0

10,9 12,2 9,5 9,2 12,5 11,5 10,0 7,1 11,3 14,7

7,8 8,8 6,8 7,7 7,7 8,0 8,1 7,3 8,2 8,0

6,2 7,1 5,3 10,0 5,1 5,3 3,3 4,5 7,4 6,4

10,7 7,4 14,1 10,6 10,1 9,7 13,1 14,7 8,8 8,7

TOTAL

GÉNERO EDAD NIVEL EDUCATIVO

MASC FEM 16-29 30-44 45-59 60 o + PRIM SEC UNIV

POSITIVA

NEGATIVA

NS/NC

64,4 64,5 64,3 62,5 64,6 65,4 65,5 66,5 64,2 62,2

24,9 28,1 21,7 26,9 25,3 24,8 21,5 18,9 27,0 29,1

10,7 7,4 14,1 10,6 10,1 9,7 13,1 14,7 8,8 8,7
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IMAGEN DE YPF NEGATIVA

POSITIVA

NO SABE

TOTAL
OFICIALISTA OFICIALISTA

MODERADO
OPOSITOR

MODERADO
OPOSITOR

64,4        93,1        78,8        72,4               42,7

24,9         2,6        10,7       18,2              44,9

10,7         4,3        10,6         9,4              12,3

POSITIVA

NEGATIVA

NS/NC
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IMAGEN DE AEROLÍNEAS ARGENTINAS

TOTAL

GÉNERO EDAD NIVEL EDUCATIVO

MASC FEM 16-29 30-44 45-59 60 o + PRIM SEC UNIV

MUY BUENO

BUENO

REGULAR BUENO

REGULAR MALO

MALO

MUY MALO

NO SABE

18,2 17,9 18,5 16,0 20,6 19,8 16,0 20,2 15,8 19,4

18,9 17,3 20,6 20,6 15,4 19,0 21,7 21,0 19,4 15,8

18,0 15,0 21,1 17,4 19,1 16,7 18,6 20,0 16,4 17,8

9,0 10,8 7,1 8,7 8,2 10,6 8,5 6,1 9,5 11,6

12,5 14,4 10,5 13,0 11,2 12,3 14,0 9,5 14,5 13,2

15,9 18,9 12,7 19,6 17,2 15,3 9,5 12,0 16,7 19,2

7,5 5,7 9,4 4,7 8,3 6,3 11,7 11,3 7,5 3,0

TOTAL

GÉNERO EDAD NIVEL EDUCATIVO

MASC FEM 16-29 30-44 45-59 60 o + PRIM SEC UNIV

POSITIVA

NEGATIVA

NS/NC

55,1 50,2 60,3 54,1 55,1 55,5 56,3 61,2 51,7 53,0

37,4 44,1 30,4 41,2 36,6 38,2 32,1 27,6 40,8 44,0

7,5 5,7 9,4 4,7 8,3 6,3 11,7 11,3 7,5 3,0
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TOTAL
OFICIALISTA OFICIALISTA

MODERADO
OPOSITOR

MODERADO
OPOSITOR

55,1        94,7       83,8          66,6                24,7

37,4         1,4       10,4          26,4                68,2

7,5         3,9         5,8            7,0                 7,1

POSITIVA

NEGATIVA

NS/NC

IMAGEN DE
AEROLÍNEAS ARGENTINAS

NEGATIVA POSITIVA

NO SABE
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¿SABE UD. QUE EN EL PEOR MOMENTO DE LA PANDEMIA AEROLÍNEAS ARGENTINAS 
GARANTIZÓ EL TRANSPORTE Y SUMINISTRO DE INSUMOS SANITARIOS Y VACUNAS?

TOTAL

GÉNERO EDAD NIVEL EDUCATIVO

MASC FEM 16-29 30-44 45-59 60 o + PRIM SEC UNIV

SI ESTÁ INFORMADO

NO ESTÁ INFORMADO

74,4 76,2 72,6 74,6 79,5 77,7 63,0 67,0 74,3 83,5

25,6 23,8 27,4 25,4 20,5 22,3 37,0 33,0 25,7 16,5

NO ESTÁ
INFORMADO

SI ESTÁ
INFORMADO

¿SABE UD. QUE EN EL PEOR MOMENTO 
DE LA PANDEMIA AEROLÍNEAS 
ARGENTINAS GARANTIZÓ EL 

TRANSPORTE Y SUMINISTRO DE 
INSUMOS SANITARIOS Y VACUNAS?
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¿VALORA UD. QUE EN EL PEOR MOMENTO DE LA PANDEMIA AEROLÍNEAS ARGENTINAS HAYA 
GARANTIZADO EL TRANSPORTE Y SUMINISTRO DE INSUMOS SANITARIOS Y VACUNAS?

TOTAL

GÉNERO EDAD NIVEL EDUCATIVO

MASC FEM 16-29 30-44 45-59 60 o + PRIM SEC UNIV

MUCHO

BASTANTE

POCO

NADA

NO SABE

44,7 41,2 48,3 43,8 41,9 46,8 48,0 51,6 42,9 40,2

13,0 12,2 13,9 10,7 11,9 13,5 17,9 12,4 14,6 11,5

12,8 14,8 10,6 11,6 16,0 12,4 9,5 8,5 13,7 15,8

21,0 25,1 16,6 25,9 24,1 17,6 12,5 15,4 21,6 25,6

8,6 6,6 10,6 8,0 6,1 9,7 12,1 12,1 7,3 6,8

TOTAL

GÉNERO EDAD NIVEL EDUCATIVO

MASC FEM 16-29 30-44 45-59 60 o + PRIM SEC UNIV

MUCHO + BASTANTE

POCO + NADA

NO SABE

73,0 71,4 74,5 73,6 70,9 73,2 75,3 75,7 73,3 69,6

16,2 19,8 12,8 15,6 21,1 15,0 10,9 10,0 17,4 21,3

10,8 8,8 12,7 10,8 8,1 11,8 13,9 14,3 9,3 9,1
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¿VALORA UD. QUE EN EL PEOR 
MOMENTO DE LA PANDEMIA AEROLÍNEAS 
ARGENTINAS HAYA GARANTIZADO EL 
TRANSPORTE Y SUMINISTRO DE INSUMOS 
SANITARIOS Y VACUNAS?

POCO + NADA

NO SABE

MUCHO +
BASTANTE
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Casi un 19% respondió que la investigación sobre el atentado a la Vicepresidenta avanza “mucho o bastante”; 47% “poco o nada” y más de un 34% manifestó 
“no saber”.

¿CREE UD. QUE ESTÁ AVANZANDO LA INVESTIGACIÓN SOBRE EL ATENTADO
CONTRA CRISTINA FERNÁNDEZ DE KIRCHNER?

TOTAL

GÉNERO EDAD NIVEL EDUCATIVO

MASC FEM 16-29 30-44 45-59 60 o + PRIM SEC UNIV

MUCHO

BASTANTE

POCO

NADA

NO SABE

8,2 8,3 8,2 13,0 6,6 7,4 5,3 13,1 5,5 6,8

10,5 8,7 12,4 13,8 8,9 9,5 9,8 11,6 8,8 11,7

22,5 24,4 20,3 14,8 26,4 25,5 23,0 19,5 23,1 24,7

24,4 26,3 22,4 25,4 22,9 23,4 26,5 22,7 27,2 22,4

34,4 32,3 36,8 33,0 35,2 34,3 35,4 33,1 35,5 34,3

TOTAL

GÉNERO EDAD NIVEL EDUCATIVO

MASC FEM 16-29 30-44 45-59 60 o + PRIM SEC UNIV

MUCHO + BASTANTE

POCO + NADA

NO SABE

18,7 17,0 20,6 26,8 15,4 16,8 15,0 24,7 14,2 18,5

46,9 50,7 42,7 40,3 49,4 48,9 49,5 42,2 50,3 47,2

34,4 32,3 36,8 33,0 35,2 34,3 35,4 33,1 35,5 34,3
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¿CREE UD. QUE ESTÁ AVANZANDO LA 
INVESTIGACIÓN SOBRE EL ATENTADO 
CONTRA CRISTINA FERNÁNDEZ DE 
KIRCHNER?

POCO + NADA

NO SABE

MUCHO +
BASTANTE



42

DEBATE SOBRE EL ALCANCE DEL IMPUESTO SOBRE LOS INGRESOS A LOS JUECES

El 76% de los encuestados se manifestó de acuerdo con que el Impuesto a las Ganancias, en su cuarta 
categoría de imposición, alcance a los Jueces, tal como se debatió en la Cámara de Diputados en ocasión 
del tratamiento de la Ley de Presupuesto. El perfil de respuestas tuvo bastante regularidad por segmento.
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¿CREE UD. QUE LOS JUECES DEBERÍAN PAGAR EL IMPUESTO A LAS GANANCIAS QUE 
ALCANZA A LOS TRABAJADORES QUE GANAN MÁS DE 330.000 PESOS?

¿CREE UD. QUE LOS JUECES DEBERÍAN 
PAGAR EL IMPUESTO A LAS GANANCIAS 

QUE ALCANZA A LOS TRABAJADORES 
QUE GANAN MÁS DE 330.000 PESOS?

TOTAL

GÉNERO EDAD NIVEL EDUCATIVO

MASC FEM 16-29 30-44 45-59 60 o + PRIM SEC UNIV

SI

NO

NO SABE

76,3 77,9 74,7 71,4 77,6 82,1 74,2 74,7 75,0 80,1

13,0 13,7 12,3 18,1 13,5 10,1 8,9 13,0 13,1 12,9

10,7 8,3 13,0 10,5 8,9 7,8 16,9 12,3 11,8 7,0

NO

SI

NO SABE
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CONSUMO DE MEDIOS DE INFORMACIÓN Y USO DE REDES SOCIALES

A partir de este año incluimos en nuestros monitores información relacionada con el consumo de medios. 

La televisión continúa siendo la principal fuente de información entre los encuestados. La apertura               

sociodemográfica indica que su frecuencia es más alta a medida que crece la edad de los encuestados y 

cae el nivel de instrucción. Le siguen los portales digitales de noticias y la radio.

Casi un 39% de los encuestados manifestó no usar redes sociales; quienes lo hacen respondieron que 

buscan informarse y entretenerse. Facebook es la red social más utilizada; los segmentos blandos de 

opinión política son sus principales usuarios. Los opositores prefieren Instagram.
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¿CUÁL ES LA PRINCIPAL FUENTE DE INFORMACIÓN QUE UD. UTILIZA?

TOTAL

GÉNERO EDAD NIVEL EDUCATIVO

MASC FEM 16-29 30-44 45-59 60 o + PRIM SEC UNIV

TELEVISIÓN

RADIO 

PORTALES DE NOTICIAS

DIARIOS IMPRESOS

WHATSAPP

REDES SOCIALES

OTRO

NO SABE

36,5 34,5 38,8 24,1 31,5 42,2 52,6 49,9 35,4 24,4

14,1 15,3 12,6 12,5 14,0 13,2 17,4 11,2 15,8 14,5

17,1 16,6 17,8 18,3 19,4 19,9 8,7 8,7 16,5 26,6

4,9 5,5 4,2 7,0 4,0 4,3 4,3 4,7 4,0 6,3

2,0 1,8 2,3 2,8 1,6 1,3 2,5 1,6 2,5 1,7

12,1 11,3 13,0 20,9 15,9 6,1 3,1 7,4 13,6 14,9

8,2 10,8 5,2 9,7 10,2 8,3 3,1 7,0 8,6 8,9

5,1 4,2 6,1 4,8 3,5 4,8 8,2 9,5 3,6 2,7
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¿CUÁL ES LA PRINCIPAL FUENTE DE INFORMACIÓN QUE UD. UTILIZA?
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¿UTILIZA UD. REDES SOCIALES?

TOTAL

GÉNERO EDAD NIVEL EDUCATIVO

MASC FEM 16-29 30-44 45-59 60 o + PRIM SEC UNIV

SI USA REDES SOCIALES

NO USA REDES SOCIALES

61,0 58,9 63,4 71,0 62,8 63,0 42,8 45,8 63,9 72,6

39,0 41,1 36,6 29,0 37,2 37,0 57,2 54,2 36,1 27,4

NO USA REDES
SOCIALES

SI USA REDES
SOCIALES

¿UTILIZA UD. REDES SOCIALES?
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UNIV

¿QUÉ RED SOCIAL UTILIZA UD. CON MÁS FRECUENCIA?

TOTAL

GÉNERO EDAD NIVEL EDUCATIVO

MASC FEM 16-29 30-44 45-59 60 o + PRIM SEC UNIV

FACEBOOK

INSTAGRAM

TWITTER

TIKTOK

OTRO

NO SABE

37,1 36,8 37,5 30,3 39,3 39,5 42,4 48,0 40,3 26,1

24,9 24,6 25,3 29,4 26,8 23,1 14,9 14,5 23,0 34,1

13,3 13,8 12,7 19,0 11,1 11,6 8,8 3,2 14,6 18,1

4,4 3,9 4,9 6,9 4,0 2,6 3,1 3,1 4,6 5,0

11,6 14,0 8,9 7,8 14,4 12,8 11,2 13,6 10,0 12,1

8,7 6,9 10,7 6,6 4,4 10,3 19,6 17,6 7,5 4,5
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Cantidad de casos: 2.701 casos efectivos 

Forma de relevamiento: entrevistas telefónicas, formato IVR Fijo y 

Móvil

Fecha de muestra: 29, 30 y 31 de octubre de 2022

Ámbito geográfico: 24 Provincias de la Argentina

Muestra compuesta en base a parámetros censales de sexo, edad, 

nivel educativo y distribución por localidad.

Error muestral: +/- 2,0 % en un nivel de confianza del 95%

TOTAL

GÉNERO

EDAD

NIVEL
EDUCATIVO

REGIÓN

48,7

51,3

MASCULINO

FEMENINO

16-29

30-44

45-59

60-74

HPC

HSC

HUC

CABA

CENTRO

CUYO

NEA

NOA

PATAGONIA

PBA

31,3

28,8

21,3

18,6

38,1

38,8

23,0

7,9

19,8

7,8

8,9

11,3

6,2

38,0

Diseño de la Muestra:

CONTACTO PRENSA:
Dra. Marina Acosta, Directora de Comunicación
Tel.: 11 3199 - 6060
Mail: macosta@analogiasconsultora.com

FICHA TÉCNICA


